



Первый Российский конгресс по клинической фармакогеномике, который пройдёт на базе Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования (РМАНПО) 4–5 февраля 2022 года, является логическим продолжением традиционной Зимней школы молодых учёных и врачей по фармакогенетике, фармакогеномике и персонализированной терапии.

Соорганизатором конгресса является Общество фармакогенетики, фармакокинетики и персонализированной терапии (ОФФПТ).

Конгресс проводится при поддержке и при активном участии Отделения медицинских наук РАН, Ассоциации клинических фармакологов, Федерации лабораторной медицины, Российского общества онкогематологов, Российского научного общества фармакологов, Российского общества медицинских генетиков, Европейского общества фармакогеномики и персонализированной терапии (ESPT).

Конгресс вошёл в План научно-практических мероприятий 2022 года Минздрава России. Целью мероприятия является объединение экспертного сообщества и молодых учёных и врачей, которые только входят в специальность, создание уникальной площадки для общения специалистов в области персонализированной медицины в России, а также создание новых научных коллективов и консорциумов. В течение работы Конгресса на одной площадке соберутся практикующие врачи различных специальностей (терапевты, клинические фармакологи, педиатры, неврологи, онкологи, психиатры, врачи КЛД, врачи-генетики), биологи, биоинформатики, представители регуляторных органов, эксперты в области биомедицинской этики и нормативно-правового регулирования использования фармакогенетического тестирования в практике и многие другие специалисты. Такая вовлечённость профессионалов разных отраслей позволит широко представить информацию о современных достижениях фармакогенетики, возможностях персонализации подбора фармакотерапии для повышения её эффективности и безопасности, в том числе и в условиях пандемии COVID-19, создаст благоприятную атмосферу для обмена мнениями в рамках дискуссий и возможность прогнозировать стратегии развития данной области в рамках форсайт-сессий.

Программа мероприятия подана на аккредитацию в Комиссию по оценке учебных мероприятий и материалов установленным требованиям для системы непрерывного медицинского образования (НМО).

Участие в мероприятии для слушателей бесплатное по предварительной регистрации на сайте <https://pharmgen.ru/>.

Зимняя школа проводится ежегодно с 2018 года, и перед конгрессом 2–3 февраля 2022 года будет проведена уже в пятый раз.

К участию в Школе приглашены студенты, ординаторы, аспиранты, врачи, научные сотрудники. Возрастного ограничения нет. Количество участников в мероприятии ограничено, конкурс проведён на основе мотивационных писем и резюме. Кандидатуры участников, подавших тезисы или описание клинических случаев, рассмотрены для участия в секции докладов молодых ученых в рамках Школы и публикуются в текущем номере журнала «Фармакогенетика и фармакогеномика» (<https://www.pharmacogenetics-pharmacogenomics.ru/>).

*Сычёв Дмитрий Алексеевич,
главный редактор журнала «Фармакогенетика и фармакогеномика»,
член-корр. РАН, заведующий кафедрой клинической
фармакологии и терапии им. академика Б.Е. Вотчала,
ректор РМАНПО Минздрава России, www.rmapo.ru*